

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 107 (4938)
Год издания 41-й

Вторник, 5 сентября 1978 года

Цена 2 коп.

Завершить сев к 10 сентября Начинать уборку картофеля

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановили: в связи с труднейшей обстановкой, сложившейся в сельском хозяйстве, проведении уборки без потерь в оставшееся время всего выращенного урожая, обеспечение плана сева озимых культур, ввести на территории района чрезвычайное положение. Мобилизовать все имеющееся трудоспособное население, тракторы, автомобили и другую технику для уборки урожая и сева озимых в колхозах и совхозах района.

Производственное управление сельского хозяйства, председатели колхозов, директора совхозов, секретари партийных организаций, председатели сельских и поселковых Советов обязаны обеспечить высокопроизводительное использование всей имеющейся техники и людей, создать нормальные производственные и бытовые условия привлеченным рабочим и служащим, обеспечить проведение всех уборочных и посевных работ в установленные сроки, выполнение обязательств перед государством, обратить особое внимание на увеличение производства молока.

Руководителям и секретарям партийных организаций, предприятий, учреждений и организаций направить в колхозы и совхозы сроком на 10 дней все имеющиеся тракторы для

завершения работ по посеву озимых. Председателям Советов мобилизовать на этот же срок всех неработающих на тракторах трактористов.

Районному военному комиссару В. В. Зубареву оказать помощь сельским и поселковым Советам в мобилизации трактористов.

Тракторы и трактористов направить в колхозы и совхозы по указанию производственного управления сельского хозяйства.

Автомобили направляются на вывозку зерна и картофеля согласно постановлению бюро райкома КПСС и райисполкома от 2 августа 1978 года.

Рабочие и служащие на уборочные работы направляются в соответствии с распоряжениями райисполкома.

Тракторы и трактористы должны прибыть в колхозы и совхозы утром 4 сентября с. г.

Обязать начальника отдела внутренних дел П. И. Поздеева, прокурора района И. П. Топорова, председателя районного народного суда В. П. Воробьева принять решительные меры к поддержанию общественного порядка и дисциплины в районе. Привлекать к строгой ответственности пьяниц, хулиганов, бездельников, всех нарушителей порядка и дисциплины.

Начальнику отдела внут-

ренних дел П. И. Поздееву направить в колхозы и совхозы на период действия настоящего постановления своих сотрудников.

Запретить на территории района на период действия настоящего постановления торговлю вино-водочными изделиями во всех магазинах, киосках и закусовых независимо от их ведомственной подчиненности.

Контроль за исполнением возложить на председателей сельских и поселковых Советов и отдел внутренних дел.

Запретить председателям колхозов, директорам совхозов, руководителям предприятий и организаций выезжать из своих хозяйств.

Запретить проведение всех совещаний и заседаний в районе, вызов председателей колхозов и директоров совхозов без разрешения райкома КПСС.

Утвердить текст обращения райкома КПСС и исполкома райсовета к трудящимся района. Направить в колхозы и совхозы представителей райкома КПСС и исполкома райсовета.

Установить сроки действия настоящего постановления с 4 сентября 1978 года до окончания уборочных работ в районе.

Виновные в нарушении постановления будут привлекаться к ответственности в соответствии с законом.

тонн зерна. В этот же день вели продажу его государству колхозы имени Тимирязева, имени Ленина и совхоз «Вякшенерский».

Третьего сентября на приемный пункт из колхоза имени Кирова поступило около 14

Г. КИСЕЛЕВ.

ПОЛЕТ ЗАВЕРШЕН

заданном районе территории Советского Союза в 140 километрах юго-восточнее города Джезказгана. Самочувствие товарищей Быковского и Пена после приземления хорошее.

Во время совместной работы международного экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» выполнен весь предусмотренный объем научно-технических и медико-биологических экспериментов, подготовленных учеными и специалистами Советского Союза и Германской Демократической Республики.

Созданные в Советском Союзе самоотверженным трудом

ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих современные космические корабли и орбитальные станции, наземные средства обеспечения запусков и управления полетами, а также вклад братских социалистических стран в разработку и подготовку научных и научно-технических экспериментов и исследовательских работ и обеспечили уверенное и планомерное выполнение программ изучения и освоения космического пространства в мирных целях, осуществляемой странами социалистического содружества.

ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

Второго сентября колхоз «Путь Ленина» продал государству более 20 тонн зерна нового урожая. Начали сдачу

Третьего сентября 1978 года после успешного завершения программы совместных работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» международный экипаж в составе дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР, Бывкового Валерия Федоровича и космонавта-исследователя, гражданина Германской Демократической Республики Пена Зигмунда возвратился на землю. Космонавты товарищи Коваленок и Иванченков продолжают работу на борту орбитального комплекса.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-29» совершил мягкую посадку в

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро РК КПСС, исполкома райсовета и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся передовики, добившиеся наивысших показателей на уборке хлебов (с 27 по 31 августа):

уборочно-транспортное звено В. П. Вершинина из колхоза имени Тимирязева;

уборочно-транспортное звено Г. Е. Архипова из колхоза имени Ленина;

уборочно-транспортное звено Е. М. Тыринова из колхоза имени Кирова.

ОБРАЩЕНИЕ

районного комитета КПСС и исполкома районного Совета к трудящимся района

Дорогие товарищи! В эти трудные дни для работников сельского хозяйства районный комитет КПСС и исполком районного Совета народных депутатов обращаются к колхозникам, рабочим, служащим, молодежи, пенсионерам принять самое активное участие в спасении выращенного урожая на полях колхозов и совхозов.

А урожай выращен хороший. В большинстве хозяйств собирают по 15—20 центнеров зерна с гектара, на полях стоит прекрасный лен, хорошие посевы силосных и кормовых культур, картофеля, и все это надо убрать в самые короткие сроки — практически за один месяц и если прибавить к этому, что нужно еще завершить посев озимых и поднять зябь под будущий урожай, то станет ясно, сколько нужно сил и средств, чтобы все это сделать.

В этой труднейшей обстановке райком партии и исполком райсовета вынуждены ввести чрезвычайное положение, чтобы привлечь все имеющиеся ресурсы в районе на спасение выращенного урожая и проведение озимого сева.

Успех дела может обеспечить только высокопроизводительное использование техники — тракторов круглые

сутки, комбайнов и автомобилей весь световой день. Поэтому райком партии и исполком райсовета прежде всего обращаются к механизаторам и шоферам, чтобы вы осознали всю ответственность, возложенную на вас и не уезжали с поля, пока не будет выполнена сменная норма выработки, использовали тракторы круглые сутки, а комбайны и автомобили весь световой день.

Мы обращаемся также к рабочим и служащим, чтобы вы приняли самое активное участие в уборке кормов, картофеля и льна. На колхозных полях показали образцы труда, свою высокую сознательность и гражданский долг.

Мы обращаемся к молодежи, чтобы вы свою энергию приложили к этому благородному делу — уборке урожая.

Мы просим пенсионеров принять посильное участие по оказанию помощи колхозам и совхозам.

Райком КПСС и исполком райсовета рассчитывают на высокую сознательность трудящихся района и считают, что каждый человек приложит максимум усилий в проведении уборочных и других работ в колхозах и совхозах района.

РАЙКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и райком профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования уборочно-транспортных звеньев на уборке урожая за период с 27 по 31 августа и присудили первое место уборочно-транспортному звену Виталия Павлаевича Вершинина из колхоза имени Тимирязева. Ему вручен Красный вымпел райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства, денежная премия в сумме 100 руб. Звено занесено на районную Доску почета в газете «Тоншаев-

ский колхозник». В честь звена в райцентре горит звезда Трудовой славы.

Присуждено второе место уборочно-транспортному звену Георгия Егоровича Архипова из колхоза имени Ленина. Звено занесено на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» с вручением ему денежной премии в сумме 80 рублей.

Третье место присуждено уборочно-транспортному звену Евгения Михайловича Тыринова из колхоза имени Кирова с занесением его на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» и вручением денежной премии в сумме 60 рублей.

От районного комитета КПСС

Районный комитет КПСС извещает о трагической гибели члена райкома партии станочницы Пижемского леспромхоза

АСТРАЧЕВСКОЙ
Лидии Ивановны

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной,

КРЕПИТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ

В целях наращивания мощностей подрядных строительных организаций пленум райкома партии 20 августа 1974 года утвердил мероприятия по укреплению их производственной базы. Сегодня можно отметить, что в этом направлении за истекшие четыре года имеются положительные сдвиги.

Наибольших успехов в развитии базы с точки зрения абсолютных размеров основных фондов производственного и непроизводственного назначения добился коллектив Тоншаевской МПМК. Здесь лучшая производственная база как среди строительных организаций района, так и среди МПМК северных районов области. Введено в эксплуатацию 80 квартир, строятся детский комбинат и столовая. Эксплуатируется отличный столярный цех, где работают двенадцать столяров. Построено здание лесопильного цеха, у которого заканчиваются работы на эстакаде. Также имеются сушильная камера и растворный узел. В стадии строительства находится полигон по из-

готовлению железобетонных изделий.

Однако, положительно оценивая работу по созданию производственной базы МПМК на фоне других строительных организаций, следует заметить, что темпы строительства базы далеко не удовлетворяют наши потребности и не соответствуют мероприятиям, намеченным пленумом райкома партии. Мероприятиями предусматривалось ввести в эксплуатацию 36 квартир в 1975 году, а начиная с 1976 года — ежегодно по 50 квартир. Таким образом, только с 1975 года по 1978 год МПМК должна была сдать 186 квартир, не считая введенных ранее. А на сегодня, как уже указывалось выше, со дня образования организации построено лишь 80 квартир. Конечно, здесь сказываются затруднения с выделением денежных средств для ведения строительства, обеспечением материалами. Однако этими объективными обстоятельствами нельзя оправдать полностью имеющиеся недостатки в развитии базы.

Всем ясно, что развитию

базы необходимо уделять большое внимание. Что же делается здесь? Если строительство детского комбината идет неплохо, то о жилье мало проявляется заботы. В прошлом году не ввели ни одной квартиры. Закрыта коробка двухэтажного дома, предназначенного, по словам строителей, под контору и столовую. Строительство объекта ведется пятый год, а конца еще не видно. Руководители МПМК до сих пор не могут решить, какой системе общественного питания отдать предпочтение. В результате не заказано и необходимое технологическое оборудование.

Несколько лет назад было начато строительство полигона железобетонных изделий. Однако до настоящего времени не получают на нем продукцию, которая очень необходима для нужд строительства.

Большую работу по укреплению производственной базы проделали в стройучастке райпо. Должное внимание отдается здесь и строительству жилья. Ныне стройучасток райпо возводит следующие

объекты производственной базы: трехквартирный дом, административное здание, столярный цех.

Меняется облик производственной базы ремонтно-строительного участка. Благоустроена территория базы, построена котельная, водопровод, растворный узел. К концу года будет сдан столярный цех. Следует отметить, что темпы строительства не удовлетворяют потребности работников стройучастка. Не секрет, что выделение средств на жилье строителям зависит не только от треста, но и от облисполкома. Однако нельзя сбрасывать со счетов и инициативу руководителей участка, особенно в вопросах своевременного изготовления технической документации. Начальнику ремстройучастка Б. Н. Смирнову и секретарю парторганизации Н. В. Виноградову в ближайшие несколько лет необходимо направить все усилия на ускоренное строительство жилья, так как из производственных объектов надо построить только сушильную камеру.

Отрадные перемены происходят в развитии производственной базы Альцевского прорабского участка Тоншаевской ПМК. За всю историю существования организации только в прошлом году построили здесь капитальный гараж. В этом году за девять месяцев будет построен 16-квартирный дом. Перестроено и отремонтировано административное здание при новом руководителе тов. В. С. Зайцеве.

Правильно понимает свои задачи по укреплению производственной базы начальник Тоншаевского ПМО В. Н. Козлов. Строится 16-квартирный дом для работников, готовится документация для строительства производственной базы.

Придавая развитию производственной базы строительными организациями первостепенное значение, бюро райкома партии ежегодно заслушивает отчеты руководителей строительных организаций о выполнении постановления пленума райкома партии от 20 августа 1974 года. Такой вопрос будет рассмотрен и в сентябре текущего года.

Ф. ТАРАСОВ,
второй секретарь РК КПСС.

ПРЕСС-ЦЕНТР. УРЕНСКОЕ ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

НЕ ГРУСТИТ НА СЕЛЕ МОЛОДЕЖЬ

КАК всегда, уборочная страда в хозяйствах накладывает особую ответственность на работников культурно-просветительных учреждений. Средствами наглядной агитации мы призваны, как в зеркала, отражать ход уборочных работ — славить передовиков, бичевать недостатки, а также больше обращаться с людьми, организовывать их культурный досуг.

В нашем колхозе «Новая жизнь» о передовиках зеленой жатвы оперативно рассказывают «молнии» и «боевые листки». Каждый их выпуск привлекает внимание, разжигает забор соревнования. И хотя наш колхоз первым в районе выполнил план заготовки сочных кормов, темпы

работ не снижаются. Так, одна из последних «молний» запечатлела ударный день в работе механизаторов В. И. Шапошникова, М. В. Полозова, В. Е. Соколова и А. В. Зайцева, выполнивших нормы на косье естественных трав соответственно на 253, 196 и 156 процентов. А скоро в центре внимания наглядной агитации и стеной печати станут участники жатвы хлебов.

В бригадах и на фермах люди охотно слушают новости печати, беседы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС. От общения с полеводцами и животноводцами чувствуешь нужность своей профессии, свою причастность к их делам и заботам.

Перед началом сенокосной страды в Доме культуры состоялся концерт художественной самодеятельности. Отрадно заметить, что участниками ее у нас является не только молодежь, но и семейные люди. Это бухгалтер колхоза Н. И. Соколова, главный зоотехник Г. Г. Копылова и ее муж Александр, колхозный шофер, А. П. Соловьева, лаборант, и другие. Семья и работа — не единственная для них забота и цель. Они умеют использовать свое свободное время с пользой для себя и других, чем заслуживают среди членов колхоза еще больший авторитет и уважение.

Кроме кино, три раза в неделю проводятся в Доме культуры вечера отдыха. Молодежь

на них не скушает. Беседы и читки, а то и просто душевный разговор на темы нравственного воспитания и морали, танцы и игры вызывают всеобщий интерес.

Активность молодежи проявляется и в подготовке к 60-летию комсомола. Решено провести тематический вечер «Комсомольская юность моя». Его главными организаторами станут любители клубной сцены секретарь комсомольской организации бригадир Ольга Смирнова, доярка Любовь Дмитриева, сельская учительница Л. Л. Ветюгова, почтальон Галина Смирнова и зоотехник Лидия Горшкова.

В Доме культуры составлен план работы по культурному обслуживанию тружеников колхоза в период уборки урожая. Решено подготовить выступление агитбригады под названием «Равнение — на маяки!», оперативно выпус-

кать «боевые листки», «молнии», «Кто сегодня впереди», «Вести с полей», бюллетени социалистического соревнования механизаторов, в честь передовиков жатвы через каждые четыре дня поднимать Флаг Трудовой Славы.

В числе массовых мероприятий — тематический вечер «Молодежь в борьбе за урожай», устный журнал «Новости колхозной жизни», вечер-портрет — чествование лучшей колхозной семьи и по окончании уборки — вечер для механизаторов и полеводов «Земля, гордись людьми такими!».

В тесной связи с партийной и комсомольской организациями совет Дома культуры намерен строить свою работу в свете требований июльского Пленума ЦК КПСС.

Л. ПОЛОЗОВА,
директор Малиновского Дома культуры.



Московская область. Труженики сельского хозяйства Подмосковья настойчиво осуществляют комплексную программу специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на основе кооперирования хозяйств разных направлений при сохранении их хозяйственной самостоятельности. В области действуют межхозяйственные объединения по производству на промышленной основе овец, продукции животноводства и птицеводства. Это позволило привести в действие новые резервы и увеличить количество выпускаемой продукции.

В подольском районе ведущей отраслью является молочное животноводство. Производство молока сосредоточено в межхозяйственных объединениях интеграционного типа, в которые на основе кооперации входят 10 хозяйств и среди них — индустриальный комплекс «Щапово», совхоз «Путь Ильича», опытное хозяйство «Михайловское» и другие.

Выращивание молодняка для обновления дойного стада ведется на крупных специали-

зированных комплексах — Кутыинском и Ильинском. К 1980 году эти специализированные предприятия доведут продажу нетелей партнерам по кооперации до 4,300 голов.

О прогрессивности новой формы экономических и производственных взаимоотношений между хозяйствами красноречиво говорят цифры роста производства животноводческой продукции. Молока в 1977 году получено по сравнению с 1970 годом в полтора раза больше. Настолько же возросло поголовье коров. Закупка мяса за этот период увеличилась на 70 процентов.

Ускоренные темпы роста достигнуты благодаря огромной материально-технической помощи, оказанной государством.

На верхнем снимке: на выгульной площадке молочного комплекса «Щапово».

На нижнем снимке: линия разлива молочной продукции в бутылки. Все молоко, производимое в межхозяйственных объединениях, перерабатывается на Подольском городском молокозаводе.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).



София. На пьедестале из светлого гранита — отлитая из бронзы группа людей. В центре ее — советский воин. Этот монумент установлен в Софии. На нем надпись: «Советской Армии-освободительнице от признательного болгарского народа».

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ! СПЕШИ, ХЛЕБОРОБ!

РЕПОРТАЖ НА ПОЛЯХ И НА ТОКУ

Организованно идет уборка зерновых культур в колхозе имени Кирова. К этому ответственному периоду в сельскохозяйственном производстве механизаторы подготовились хорошо. Все зерноуборочные машины качественно подготовлены. Безотказно работает зерносушильный комплекс.

Партийная организация и правление колхоза провели соответствующую работу. В хозяйстве разработаны условия социалистического соревнования. В связи с создавшейся обстановкой пересмотрена оплата труда людей занятых на уборке урожая. Коммунисты закреплены за ответственными участками. Например, секретарь партийной организации Е. М. Тыринов возглавляет звено по подбору и обмолоту валков, коммунист А. И. Герасимов отвечает за зерносушильный комплекс, Н. А. Пономарев — за отвозку зерна, А. С. Юргин — за скирдование соломы. Созданы депутатские посты. Словом, в колхозе позаботились о том, чтобы уборка проходила организованно.

Истекшая неделя выдалась благоприятной по погодным условиям для уборки урожая. Правление и партийная организация приняли меры к тому,

чтобы максимально использовать время и технику. Механизаторы выезжают в поле по первому указанию агронома.

Мы приехали на поле, что расположено у центральной усадьбы колхоза. Обмолот валков ведут пять комбайнов «Нива». Три «степных корабля» идут буквально по пятам друг за другом. Два других — немного в стороне. Наблюдаем за работой секретаря партийной организации Е. М. Тыринова. Одна рука лежит на штурвале, другая — на вариаторе. Валок неровный, поэтому часто приходится менять скорость движения. Машины идут медленно, так как валки толстые. По ним угадывается, что рожь стояла тучная.

Короткий сигнал комбайна, и автомашина, стоявшая на поле, моментально подошла под погрузку. Из выгрузного шнека полилось свежее зерно. Оно еще теплое, летит золотистой струей, ярко искрится на солнце. Бункер освободился от зерна. Автомашина пошла к другому комбайну.

— Уборка идет неплохо, — говорит Е. М. Тыринов. — Очень большая масса, поэтому приходится работать на средних скоростях, — рассказывает Евгений Михайлович. — Техника работает хорошо. Правда,

бывают мелкие поломки, но они незначительны, устраняем прямо в поле. Здесь два комбайна новые, поэтому приходится делать некоторые регулировки. Можно сказать, что обмолот ведем без простоев.

— А за сколько времени вы думаете убрать озимые культуры? — задаем вопрос.

В беседе участвует агроном колхоза Павел Иванович Герасимов.

— При такой погоде можно убирать по 50 гектаров ежедневно. Следовательно, жатву озимых проведем за десять рабочих дней. Но складывается такая обстановка. Урожайность нынче хорошая. Отдельные участки дают по 20 и более центнеров с гектара. Зерна поступает много. Влажность высокая. Сушилки не успевают его просушивать. Зерно греется — это в какой-то степени сдерживает темпы уборки.

В звене по обмолоту хлебов работают опытные, хорошо знающие технику комбайнеры. В числе их член партии С. П. Иванов, В. Н. Кудрявцев, Н. П. Иванов и А. Н. Безденежных. Все проникнуты глубокой ответственностью за судьбу урожая. Они обмолотили хлеба на площади 150

гектаров и намолотили 170 тонн зерна.

На отвозке зерна заняты шоферы коммунист Н. А. Пономарев, Н. А. Соловьев, В. П. Солоницын, Н. П. Маяков. Эти шоферы стараются, чтобы комбайны не простаивали по их вине. Кузова автомашин загерметизированы.

На краю поля мы увидели небольшой участок неподваденной ржи. На наш вопрос агроном П. И. Герасимов ответил: «На этом участке рожь сильно полегла и валковать нельзя, жатка обрезает все колосья. Поэтому здесь уберем напрямую».

Мы отправляемся на следующее поле, что раскинулось по другую сторону трассы Тоншаево—Шайгино. Здесь ведет валкование комсомольско-молодежное звено, в составе которого комбайнеры: И. И. Лопатин, В. В. Перевалов и Е. Ф. Лопатин.

— Сегодня начали валковать ячмень, — говорит Павел Иванович. — Это поле занимает двадцать гектаров. Сегодня ребята его закончат и передут в Куженерскую бригаду. Там тоже будут лафетить ячмень.

Комбайн Евгения Перевалова остановился.

— Жатку нужно поднять повыше, — поясняет он, — а то поперечный валок сильно растаскивает. Потом его не собрать.

Комбайн двинулся дальше. Убедившись, что валок не растаскивается, довольный своей выдумкой, Евгений направил машину в плотную стену ячменя, оставляя за собой ровный рядок.

Почти следом за обмолотом валков идет скирдование соломы. Свалакивает ее на тракторе с волокушей молодой механизатор Павел Кудрявцев. Скирдует стогометателем коммунист А. С. Юргин. У них своя технология. Дело в том, что при обмолоте валков комбайнеры стараются оставлять копнителю рядками. Скирдует солома между ними. Свалакивают ее сначала с одной стороны, а затем с другой. Метка идет таким же образом. В этом случае волокуша не мешаает стогометателю, так как они постоянно меняются местами.

Благодаря принятым мерам, уборка идет полным ходом. На вчерашний день в колхозе хлеба скошены на площади 310 гектаров, обмолочены на 230 гектарах. Солома заскир-

дована с площади 190 гектаров.

Зерно нового урожая поступает на зерносушильный комплекс. Здесь его сушат на трех сушилках, которые работают в две смены, то есть круглосуточно. Ответственность за сушку зерна на КЗС несет член партии А. И. Герасимов. В ночную смену работают Н. П. Солоницын и В. Н. Солоницын.

Урожай нынче хороший, зерна на ток поступает много, влажность высокая, сушилки не успевают его пропускать. Чтобы зерно не грелось, его насыпают тонким слоем, постоянно сортируют и перелопачивают. Эту работу выполняют женщины Е. Н. Шербакова, Т. Н. Аверьянова, А. Е. Соловьева, О. И. Аплатова и А. А. Алексеева.

— Сегодня зерно идет несколько суше, — говорит агроном П. И. Герасимов, — поэтому его сразу пропускаем через сортировку и попробуем продавать государству. Вчера возили, но из-за повышенной влажности не приняли. Увидим, что скажут.

Первую машину зерна отвез государству шофер А. А. Зыков.

Рейс получился удачным. Хлеб пошел на элеватор. Только третьего сентября продали его государству около 14 тонн. Зерно, просушенное на сушилках, идет на фураж.

На току лежат семена, которые идут на посев. С первого дня возят семенной материал в поле тракторист В. Н. Аплатов, курсанты Шахунского СПТУ № 9 молодые ребята Василий Кудрявцев и Леонид Аплатов. Им помогает Виталий Аплатов.

Почву для посева готовят Б. М. Тыринов и А. Е. Аплатов. Посев озимой ржи ведут тракторист П. К. Филиппов и севец Е. В. Алексеев.

— С севом нынче затянулись, — говорит агроном П. И. Герасимов. — Плохо работает техника. Ежедневно на ремонте стоит по пять тракторов. Три штуки стоят из-за топливных насосов. До сих пор в «Сельхозтехнике» не могут их отремонтировать. Плохо снабжают запасными частями. Если бы техника работала хорошо, не ломалась, то сеять давно бы закончили. Семян достаточно на всю площадь.

На четвертое сентября в колхозе зерновые посеяны на площади 280 гектаров. Хочется верить, что на этой неделе план осеннего сева будет выполнен. К этому стремятся все труженики колхоза.

В. ГРУЗДЕВ.



Партийная организация и дирекция совхоза «Вякшенерский», учитывая ошибки прошлых лет, разработали мероприятия по успешному проведению уборочных работ, условия социалистического соревнования механизаторов. По опыту ипатовских хлеборобов в хозяйстве созданы уборочно-транспортные звенья. Их возглавляют опытные, добросовестные механизаторы. Уборка зерновых ведется групповым методом. Чтобы экономить время, прямо в поле привозится горячий обед. Предусмотрено и техническое обслуживание уборочных агрегатов. Заправка горючим осуществляется непосредственно в поле.

Благодаря принятым мерам, уборка зерновых в совхозе идет организованно. На четвертое сентября хлеба жатые на площади 679 гектаров и на 532 гектарах обмолочены.

Большой вклад в общее дело вносит комбайнер Иван Михайлович Трушков. С первых дней жатвы он добивается высокой выработки.

На снимках: И. М. Трушков; комбайны ведут обмолот валков.

Фото Т. Поплаухиной.



ХОД УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ

Данные на 4 сентября 1978 года.

Первая графа — уборочная площадь, вторая — обмолочено зерновых (в гектарах).

| | | |
|------------------------|--------------|-------------|
| «Путь Ленина» | 908 | 232 |
| Имени Тимирязева | 670 | 167 |
| Имени Кирова | 940 | 230 |
| «Красная нива» | 610 | 122 |
| «Опминский» | 2589 | 477 |
| «Вякшенерский» | 3019 | 532 |
| Имени Свердлова | 1100 | 212 |
| Имени Ленина | 1866 | 300 |
| «Прогресс» | 1434 | 190 |
| «Коммунар» | 1285 | 180 |
| «Малокаменский» | 1169 | 146 |
| «Пижемский» | 790 | 70 |
| «Колос» | 1270 | 75 |
| Всего по району | 17650 | 2933 |

Есть две трети

С установлением благоприятной погоды в колхозе имени Тимирязева резко возросли темпы сева озимых культур. Если в первую пятидневку третьей декады августа ежедневно засеивалось по 8—9 гектаров, то в последнюю пятидневку засеивается по 28—32 гектара в день.

Высоких показателей добиваются посевные агрегаты трактористов В. Г. Червоткина и В. Г. Стяжкина, сеяцов В. А. Вершинина, Н. И. Хлыбова, Т. Н. Воробьева и А. И. Окунева. Ежедневно перевыполняли норму выработки, они посеяли озимые культуры на площади 260 гектаров. **Г. ФЕДОСЕЕВА.**

ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

До начала Всесоюзной переписи населения осталось несколько месяцев. В соответствии с постановлением Совета Министров СССР она будет проведена с 17 по 24 января 1979 года. Перепись проводится в целях получения точных данных о численности и составе населения, размещении его по территории страны.

Материалы переписи являются яркой иллюстрацией огромных успехов, достигнутых нашим народом под руководством Коммунистической партии за годы советской власти, источником данных для разработки планов дальнейшего социально-экономического развития страны и повышения уровня жизни советского народа.

Статистическое управление Горьковской области утвердило районный организационный план проведения переписи. На территории нашего района будут созданы 1 переписной отдел, 9 инструкторских и 38 счетных участков. Кроме того, в больницах, интернатах при школах организуется еще 18 счетных участков.

Всего в районе для проведения переписи предстоит подобрать и обучить около 90 человек, которые во время проведения переписи будут работать инструкторами-контролерами, счетчиками.

Всесоюзная перепись населения — одна из крупных и сложных статистических работ. Ее успешное проведение невозможно без тщательной подготовки переписных кадров. К ним предъявляются исключительно высокие требования.

Во время переписи и счетчикам, и инструкторам-контролерам предстоит заполнить целый ряд документов. А для этого надо хорошо знать программу и организацию переписи, содержание каждого вопроса переписной документации и так далее.

В ходе переписи им придется встречаться с людьми различных возрастов и занятий, имеющих различный

уровень образования. Поэтому очень важно, чтобы для проведения переписи были привлечены образованные, сознательные, активные и дисциплинированные люди, способные успешно справиться со своими обязанностями во время переписи.

Все участники переписи будут персонально утверждаться исполнительным комитетом районного Совета народных депутатов. Каждый счетчик, инструктор-контролер получают удостоверение участника переписи. Им будет выдан специальный жетон-значок с подписью «Всесоюзная перепись населения 1979 года».

На период подготовки и проведения переписи они освобождаются от основной работы. За ними сохраняется средний заработок (включая премии в фонд зарплаты и в фонд материального поощрения) по месту основной работы. Установлена также дополнительная единовременная плата за работу по проведению переписи населения для счетчика в размере 20 рублей, инструктора-контролера — 30 рублей за все время работы.

При подборе кадров многое будет зависеть от того, как к этому вопросу отнесутся руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов. Опыт проведения прошлых переписей населения показывает, что текучесть кадров, замена одного работника другим осложняет работу по обучению и расстановке кадров и может привести к нежелательным результатам. Поэтому руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов не должны отзывать или заменять лиц, привлекаемых к подготовке и проведению переписи после их утверждения и обучения.

Вся работа по подбору и утверждению переписных кадров должна быть закончена до 1 ноября 1978 года.

А. ХАЛТУРИНА.

В ПОДАРОК ДОМУ КУЛЬТУРЫ

Серию рисунков, посвященных 60-летию Белорусской ССР, готовит для Дома культуры совхоза «Климовичский» на Могилевщине Александр Марфель. Он — не профессиональный художник. Недавний выпускник Белорусской сельскохозяйственной академии, Александр работает главным экономистом хозяйства.

А в свободное время увлекается околорисованием по дереву — своеобразным видом графики, издревле бытующим в белорусских селах.

Избрав тему — портрет земляка, пейзаж или эпизод из прочитанной книги, Александр делает на доске графический эскиз, затем вырезает

контур рисунка, а после наносит краски, либо оставляет черно-белый вариант. Белым цветом служит тогда живая фактура дерева — сосны, березы, дуба.

И. ДОРНИН,
корр. ТАСС.

Климовичи,
Могилевская область.



А мы уже идем в детсад.

Фото Т. Поплаухиной.

ГРАМОТЫ КОЛХОЗА — УЧЕНИКАМ

Многие ребята, проживающие в сельской местности, помогали колхозам и совхозам в полевых работах.

Большой объем работ выполнили ребята, чьи родители трудятся в колхозе «Путь Ленина». В колхозе, несмотря на неблагоприятные погодные условия, заготовлено 309 тонн витаминно-травяной муки, и в этом большая заслуга школьников.

Как только кончились занятия в школе и наступили летние каникулы, ученица десятого класса Тая Поплаухи-

на взяла группу телят и ухаживала за ними вплоть до первого сентября. Всю работу она выполняла под руководством своей матери, заменила взрослого человека — а ведь в колхозе очень нужны каждые рабочие руки.

Леонид Зайцев работал на тракторе сначала с отцом, потом стал работать самостоятельно. За лето он заработал 275 рублей. Павел Амосов выполнял различные работы, а всего за три месяца заработал 236 рублей.

Всего ученики за период

летних каникул отработали в колхозе 548 дней.

На торжественной линейке в Тоншаевской средней школе ученики, которые хорошо помогли колхозу, были награждены ценными подарками. Кроме тех, которые уже названы, подарки получили также Сергей Колеватов, Света Дудина, Саша Рыбкин, Володя Втюрин, Зина Куклина, Сережа Втюрин, Света Амосова и другие.

А. МАКОВЕЕВ,
председатель колхоза «Путь
Ленина».



ГДР. В целях проведения научных медико-биологических исследований учеными Берлинского университета имени Гумбольдта выведена порода вот таких миниатюрных животных.

На этом снимке рядом с родившимся детенышем домашней свиньи — поросенка его возраста весом всего в 500 граммов.

Фото АДН—ТАСС.

Зам. редактора
А. Л. ПЕРМИНОВ.

Тоншаевское райобъединение «Сельхозтехника» направляет на пятимесячные курсы шоферов в Лысковское СПТУ.

Администрация, партком и рабочком Пижемского лес-промхоза глубоко скорбят по поводу трагической гибели станочницы

АСТРАЧЕВСКОЙ
Лидии Ивановны
и выражают соболезнование родным покойной.

Пижемский поссовет выражает глубокое соболезнование по поводу трагической смерти депутата поселкового Совета

АСТРАЧЕВСКОЙ
Лидии Ивановны.

Идет подписка на газеты
и журналы на 1979 год!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Не забудьте выписать

районную газету

Тоншаевский
КОЛХОЗНИК

ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ
РАСПРОСТРАНИТЕЛИ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ,
ПОЧТАЛЬОНЫ, ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ
И АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Подписка на районную газету
проводится до 1 декабря 1978 года

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.,
на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 691 Тираж 4493

Тоншаевская типография управ-
ления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.